



Скорбная весть о кончине Александра Федоровича Серкова пришла к нам совершенно неожиданно...

В нашей памяти он останется ярким и талантливым человеком, без остатка отдавшим своё здоровье и жизнь во благо развития и успешного функционирования агроэкономической науки и агропромышленного комплекса страны.

Александр Федорович - доктор экономических наук, профессор, академик РАН внес заметный вклад в теорию и практику развития агропромышленного комплекса России. Окончив в 1954 году Московскую сельскохозяйственную академию им. К.А. Тимирязева, он в течение 9 лет трудился агрономом МТС, главным агрономом совхоза. Тяга к науке привела его в 1963 году в аспирантуру ВНИИЭСХ, после окончания которой и защиты кандидатской диссертации вплоть до 1989 года он работал в Министерстве сельского хозяйства, а затем Госагропрома СССР. В Министерстве сельского хозяйства Александр Федорович прошел путь от главного специалиста и начальника отдела, до зам. начальника и начальника Главного планово-экономического управления МСХ СССР. После преобразования Министерства сельского хозяйства в Госагропром СССР, он продолжал трудиться практически в той же должности – начальника Главного управления планирования социального и экономического развития АПК, являясь одновременно членом коллегии.

Огромный практический опыт в сфере планирования и управления экономикой на макроуровне, накопленный при работе на ключевых должностях в министерстве, Александр Федорович плодотворно, творчески использовал в своей научной работе во Всесоюзном, а затем Всероссийском НИИ экономики сельского хозяйства.

Мы знаем его и будем помнить, как крупного ученого, внесшего существенный вклад в теоретическое обоснование содержания и механизмов рыночных отношений в аграрном секторе на современном этапе, исследование аграрной экономики и политики, прогнозирование социально-экономического развития АПК, одного из ключевых разработчиков основных направлений формирования социально-ориентированной российской модели функционирования аграрного рынка и методов индикативного

планирования в сельском хозяйстве. Это была яркая масштабная личность с большим потенциалом.

В нашей памяти он останется исключительно порядочным, принципиальным, с отзывчивой душой и очень скромным человеком. Это слишком большая утрата для всех нас.

В этот скорбный день мы выражаем наши глубокие соболезнования родным и близким Александра Федоровича, руководству Федерального научного центра ВНИИЭСХ. Мы скорбим вместе со всеми, кто имел счастье его знать и встречаться...

А.И. Костяев - академик РАН, Г.Н. Никонова - член-корреспондент РАН и все сотрудники бывшего Северо-Западного НИИ экономики и организации сельского хозяйства (в настоящее время Института аграрной экономики и развития сельских территорий Санкт-Петербургского ФИЦ РАН).